



大视图

●交通进行时

抢票大战进入最高峰

周末开抢腊月廿九和除夕车票

本报12月19日讯(记者宋磊) 春运抢票大战的战火已经燃烧至第13天,抢票大战越来越激烈,本周六和本周日(20日和21日),广大旅客就可以通过网络、手机客户端以及电话订票预订腊月廿九和除夕当天的火车票了,根据往年经验,这两天的火车票是最抢手的,准备抢票的小伙伴们可以提前做好准备工作了。

19日下午2点,济南地区的火车票如期开售,通过网络,手

机客户端和电话订票的旅客已可购买到2015年2月16日(腊月廿八日)的火车票。记者通过12306客户服务中心网站看到,刚一放票,济南至沈阳的23个车次,至哈尔滨的5个车次,至长春的14个车次的车票,在放票瞬间变空,旅客们集中抢票的速度当真算是“秒杀”。

除此之外,济南到南京、重庆、武汉、合肥等地的车票也基本全线告急。特别是济南到南

京腊月廿八日当天有81个车次,到下午5点只有8个车次还有少量余票,其中有5个车次剩下的仅是无座票。

记者注意到,由于抢票者过多,12306网站都变得“迟钝”起来,这可急坏了抢票回家的旅客,“我明明点击了订票,可就在跳转付款页面的空当,票就不见了。”19日早早守在电脑前抢回哈尔滨车票的张先生说。

根据济南火车站的最新统

计,截至19日15点,济南站共发售春运期间车票77551张。

济南火车站工作人员说:“随着春节临近,火车票越来越抢手,现在来看,预售2015年2月13日(腊月廿五)当天的车票达到了8169张。”据了解,现在济南站预售2015年2月14日-18日的火车票量一直保持在9000张以上。同样,在济南西站,客票预售情况也呈现出不断走高的态势。本周末的抢票大战将达到巅峰。



●天气早知道

今明两天天气晴好 气温缓慢回升

本报12月19日讯(记者孟燕) 这个周末,省城的天气还不错,以晴好为主,同时气温也在缓慢回升。大家可以趁着周末出去逛逛。

未来几天具体天气预报如下: 20日晴间多云,北风3-4级减弱到3级,最低气温-8℃~-5℃,最高气温2℃左右。21日晴,南风3级,最低气温-9℃~-6℃,最高气温3℃。22日晴,南风3-4级,气温回升。23日多云转晴,南风转北风都是3-4级,气温变化不大。24日晴间多云,北风3级,气温下降。

想免费滑雪? 24日去香草园吧

本报12月19日讯(见习记者唐园园) 原定于12月20日开业的济南香草园滑雪场,现改为12月24日开始迎客。开业当天,所有游客全部免费滑雪、使用滑雪设备、体验雪地摩托。

自驾路线:G20-济南东绕城-济南南下高速-经十东路向东直行-大正路左转-世纪大道右转-直行大约1公里送李福村即到。乘车路线:济南东站至章丘站乘坐城际公交K903到香草园下车即可。

你发一条声音 山航捐一块钱

本报12月19日讯(记者廖雯颖) 12月19日,山航联合腾讯公益推出“新聆听 心感受”活动,呼吁社会大众关注失明少年,捐献自己的声音,为盲童募集善款。

用户关注山航官方微信(微信号sdair777),点击页面右下角的“95369”按钮,在“新聆听 心感受”活动页面为失明少年捐声,鼓励孩子们坚强乐观成长。山航将为每一条有效语音捐出一元钱,用于为盲校少年购买“阅读盒子”、定制专用手机等物品,改善孩子们的学习和生活条件。

该公益活动2014年12月19日启动,将持续1年时间。



弘德堂揭牌

19日,弘德堂揭牌仪式在天下第一泉风景区趵突泉景区白雪楼举行。

弘德堂以弘扬道德新风尚、传播社会正能量为己任,向市民传递道德的温暖和力量,引导人们向往和追求讲道德、尊道德、守道德的生活,把公民道德建设提高到一个新的水平。这是继市园林绿化局开展“道德大讲堂”后构建“文化园林”的又一重要举措。

本报记者 周青先 摄

相关链接

本报记者 宋磊

暂时抢不到票?不要紧。根据国家铁路总公司新的政策,如今的火车票都是在早8点和晚6点之间分批放票,整点和半点为放票时间点,如果说一次没抢到,可以期待下一次抢票机会。

据了解,铁路部门推出的

新版手机客户端将助力抢票

火车票手机客户端的使用率在远远不及网络订票,所以在抢票的高峰期,使用手机直接下单,抢到车票的几率要高很多。不过,一定要事先将乘车人信息全部添加到常用联系人里,网银或支付宝开通好,这样“秒杀”开始后,选好车次,选好乘车人,就可提交、付款一气呵成。

近日,中国铁路总公司官方手机购票客户端“铁路12306”已经推出了新的2.0版本。新版简化了购票操作,改善了支付体验,增加了车次、票价、代售点及起售时间等查询功能。用户直接在铁路12306官网(www.12306.cn)通过扫描二维码下载新版客户端,或在12306“客运服务”频道

右上方点击“手机版”进入手机客户端下载页面下载。苹果手机用户也可以从苹果应用商店“App Store”搜索“铁路12306”后下载。

需要大家注意的是,旧版铁路12306手机客户端将只能使用至12月20日,自12月21日起,旧版客户端将停止使用。

●看您关心的

家里温度太低,可能是温度计的事

家用温度计测温参差不齐,选购成难题

文/片 本报见习记者 于悦

随着天气越来越冷,市民家中的暖气、空调等设备纷纷派上用场,室温的概念也越来越受重视。近日,有市民发现,自己家里的两个温度计指着两个完全不同的温度,而市面上的温度计指示的温度也基本互不相同,不知如何选购。

一个房间 测出不同的温度

“原本客厅里挂着一个水银温度计,刚又买了一个圆形的指针温度计,把它们摆在一起,指的温度总是差两三度。”市民刘先生称,“本来没有可以对比的东西,现在自己也不知道究竟哪个才是准确的室温了。”

家用的室内温度计目前主要有玻璃管式、指针式、电子式三种。记者走访了济南市内多家超市与五金店发现,市面上售卖的常见温度计只有前两种,电子式的较少见。其中,最便宜的玻璃管式温度计只有四五块钱,但外包装上没有品牌,生产厂家和地址,普通指针式温度计大概20多元,大型超市里售卖的指针式温度计价格在30元左右。

网上的温度计销售比较火爆。在淘宝上检索“家用温度

计”,有1万多件商品,价格从几元到几十元不等。

在超市里购物的市民巩先生称,自己之前买了一款温度计,测试家里的温度,竟然没有达到供暖标准的18℃,“我还以为供暖不达标,差点打了热线。后来借了一个温度计测了测才算。”

卖家称误差不可避免 除非买工业温度计

在其他出售室内温度计的店铺内,这种测温结果各不相同,甚至超出误差范围的现象也很常见。在经四路一家五金店里,店主拿出了十几支玻璃管式温度计,“拿着这些反复对比,从指示温度差不多的那些里挑一个就行了,其他温度差太多的可能是质量问题。”在另一家超市内,店主指着堆起来的温度计说,压在下面的温度计指示温度比上面的高。

“可能是因为放得太久,太脏了,擦一擦就行。”一家超市店主称。该店悬挂的一支温度计测温只有10度,明显与感受到的温度不同。在许多温度计包装背面,也可以发现一些注意事项。如放于自然通风处,避免阳光直射,不能直接放于蒸汽之上,要垂直于墙面使用等等,但记者购买了该温度计,完全按照提示来使用,



超市里的两个同类温度计误差挺大。

发现其测温仍然不准确。

针对各类温度计该如何挑选,一家出售各类温度计的网店店主称,电子温度计准确,机械的指针式温度计比较耐用,“因为空调显示器显示的是出气口的温度,不能以它为参照物。有误差比较正常,除非买工业温度计,价格要上百元。”虽然温度计上一般都标明“出厂时已调试好温度,请不要随意设置”,但据该店主称,温湿度都可以用工具在其背后的调节孔校正。

标准无法检定 个体也能生产



进血液循环,我们小区花园里有一条鹅卵石小路,每天晚上,很多人都会赤脚在上面走。”王女士说,但如果像她一样购买这样一条鹅卵石按摩垫,可以在家中随时随地按摩,还很卫生。

记者了解到,时下,这种鹅卵石按摩垫正流行,在很多养生保健用品店里,也都有在销售这种鹅卵石按摩垫,而在淘

济南市质监局计量检定测试院的陈院长称,现在这种室内温度计和体温计都不属于生产许可证管理了,从计量器具的角度讲,国家已经对生产企业没有资质要求,也就是个体也可以生产。“我们可以检定家用的水表、电表、燃气表,但这种温度计并不在我们的检定范围。”

对于市面上售卖的各种类型温度计该如何挑选,山东大学材料与工程学院的夏教授称:“我认为还是传统的比较准确,用那种汞柱的,像体温计一样的就可以了。”

把公园带回家 鹅卵石按摩垫正火

本报12月19日讯(记者王倩) 如今,很多人喜欢到公园里,在鹅卵石铺成的小路上来回走动,以此来达到按摩脚部的作用。记者了解到,现在一种用鹅卵石做成的按摩毯时下正流行,不需要很大的空间,可以铺在客厅或者阳台的地面上,大家只要赤脚在上面来回走,就相当于把公园搬回了家。

市民王女士是一名网购达

人,近日,她网购了一个鹅卵石按摩垫,不少朋友抢着到她家中一试。在她的带动下,朋友们也纷纷网购了这种鹅卵石按摩垫。

据王女士介绍,鹅卵石按摩垫的材质是鹅卵石和地毯,是将南京雨花石深度抛光后按照形状黏贴在地毯上,赤脚走在上面,可以起到按摩的作用。“大家都知道足底按摩可以促